
2018D33746 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat heeft een aantal 
vragen en opmerkingen aan de Staatssecretaris van Economische Zaken 
en Klimaat voorgelegd over het Verslag van de Raad voor Concurrentie-
vermogen op 12 maart te Brussel (Kamerstuk 21 501-30, nr. 428). 

De voorzitter van de commissie,
Diks 

De adjunct-griffier van de commissie,
Kruithof 
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I Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de VVD-fractie 

De leden van VVD-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen van 
het verslag van de Raad voor Concurrentievermogen van 12 maart 2018 
en danken de Staatssecretaris voor de toezending. Deze leden hebben een 
aantal vragen en opmerkingen. 

De leden van de VVD-fractie lezen in het verslag over de noodzaak voor 
flexibele regelgeving op nationaal en Europees niveau, die de transitie 
naar een digitale economie mogelijk maakt. Kan de Staatssecretaris 
aangeven welke regelgeving nationaal flexibeler zou moeten worden 
ingericht om de transitie naar een digitale economie mogelijk te maken? 
Zo nee, kan de Staatssecretaris dit in kaart laten brengen? Deze leden 
vragen of de Staatssecretaris kan aangeven welke Europese regels 
flexibeler moeten worden om de transitie naar een digitale economie 
mogelijk te maken. Is de Staatssecretaris voornemens om deze punten 
mee te nemen in de nationale digitaliseringsstrategie die de Kamer voor 
de zomer zal ontvangen? Bent u van plan om namens Nederland het 
voortouw te nemen en voorop te lopen bij flexibilisering van deze regels? 
Zo ja, hoe en wanneer gaat u dat doen? 

De leden van de VVD-fractie lezen dat door veel lidstaten de nadruk werd 
gelegd op digitalisering en innovatie. Daarbij werd erop gewezen dat het 
volgende Europese Kaderprogramma voor onderzoek en innovatie een 
belangrijk instrument is. Wanneer wordt dit verwacht, zo vragen deze 
leden. 

De leden van de VVD-fractie lezen in het verslag dat Nederland steun 
uitsprak voor het Belgische diversenpunt over de positie van scale-ups 
onder de staatssteunregelgeving. Kan de Staatssecretaris aangeven welke 
zaken er in Nederland spelen waardoor Nederland dit punt van België 
onderschrijft? Wat gaat de Staatssecretaris concreet doen om de 
regelgeving op dit punt aan te passen? Is de Staatssecretaris voornemens 
om met Eurocommissaris Vestager in gesprek te gaan om toelichting te 
krijgen op dit punt en om aan te dringen op verandering? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie hebben het dossier over de e-kaart kritisch 
gevolgd. Deze leden vinden het een goede ontwikkeling om te lezen dat 
kritiek op de huidige voorstellen in Europa wordt gedeeld en de huidige 
voorstellen voor de e-kaart door de interne markt en consumentenbe-
schermingscommissie van het Europees parlement met grote 
meerderheid zijn verworpen. In het verslag wordt aangegeven dat het 
akkoord over het Commissievoorstel voor de e-kaart uitgesloten lijkt, 
maar dat het voorstel daarmee nog niet van tafel is. Zou de Staatssecre-
taris nader kunnen toelichten wat dit in de praktijk gaat inhouden en wat 
de verwachting is hoe het nu verder gaat met dit dossier? Op pagina 4 van 
het verslag staat dat de Eurocommissaris erop wees dat het van belang is 
verder te blijven bouwen aan de interne markt en hierbij specifiek het 
afronden van de voorstellen voor een e-kaart benoemde. Wat bedoelde de 
Eurocommissaris hier precies mee en kan de Staatssecretaris reflecteren 
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hoe dit zich verhoudt met de laatste stand van zaken rondom de e-kaart 
die op pagina 1 wordt weergegeven? 

De leden van de CDA-fractie lezen op pagina 4 van het verslag dat 
Eurocommissaris Bieńkowska een korte presentatie gaf over de barrières 
in de dienstenmarkten en de voordelen die er te behalen zijn wanneer 
deze worden weggenomen, met name in de detailhandel. Er werd bij dit 
thema stilgestaan naar aanleiding van een mededeling over detailhandel 
die de Europese Commissie binnenkort publiceert. Kan de Staatssecretaris 
aangeven hoe deze mededeling er ongeveer uit gaat zien? Worden hierin 
voorstellen gedaan om de barrières in de dienstenmarkten weg te halen? 

II Antwoord/Reactie van de Minister 
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